

# 索马里酒店遭暴恐袭击

## 设在酒店内的中国使馆受波及,致我人员一死三伤



7月26日,在索马里首都摩加迪沙,士兵经过汽车炸弹袭击现场。

(新华社/美联)

新华社北京7月27日电(记者闫亮 赵悦 赵卓韵)索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店26日遭遇自杀式汽车炸弹袭击,设在酒店内的中国使馆索马里大使馆受到波及。中国外交部证实,使馆一名工作人员在此次袭击中不幸遇难,另有3名工作人员受伤。

极端组织“青年党”宣称制造了此次袭击事件。“青年党”选择向外国人居住的酒店发动袭击,其目的就在于扩大影响,制造声势。中方人员应不是其袭击的目标。

### 恐袭频发

摩加迪沙警方介绍,袭击者在半岛皇宫酒店门口引爆炸弹,造成酒店部分建筑倒塌,至少15人死亡,多人受伤。警方表示,死者多为平民,另有数名酒店保安。

据了解,半岛皇宫酒店的安保级别较高,被认为是摩加迪沙相对安全的区域之一。目前,警方已封锁爆炸现场和周边道路,展开搜救和调查,伤者已被送往医院接受救治。

“青年党”宣称制造了此次袭击,自称是为了报复非洲联盟驻索马里特派团和索马里政府军近期在索马里南部对其进行的围剿。此次袭击发生的前一

天,“青年党”武装人员还在摩加迪沙枪杀了一名索马里议员。

索马里“青年党”是一个与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里和邻国肯尼亚多次发动袭击。2015年7月10日,“青年党”武装袭击了摩加迪沙总统府附近的一家酒店,造成4人死亡、两人受伤。

2015年4月,“青年党”在肯尼亚东北部城市加里萨一所大学制造恐怖袭击,致使148人丧生,其中包括142名大学生。2013年9月,“青年党”在肯尼亚首都内罗毕制造了韦斯特盖特购物中心袭击事件,致死67人。

### 波及中方

索马里“青年党”原先占据索马里中部和南部大部分地区。2012年9月,索马里成立新政府后,在非洲联盟维和部队协助下,逐步将“青年党”武装逐出重要城市。此后,“青年党”时常发动报复性袭击并将目标扩展至参与非盟维和部队的国家,其中包括数次在肯尼亚制造严重恐怖袭击。

此次遭遇袭击的半岛皇宫酒店距当地机场约5分钟车程,宾客多为索马里政府高级官员和外国人。中国驻索马里大使馆位于这座6层酒店的最高两层。

爆炸造成使馆部分房屋受损,中国驻索马里使馆一名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世,另有3名工作人员受轻伤。目前伤者正在医院接受救治。

中国、卡塔尔和阿联酋等国的使馆都在半岛皇宫酒店,索马里政府官员和

外国人也经常出入这家酒店。从目前掌握的情况看,“青年党”发动的此次袭击并无特定目标,选择外国人集中的皇宫酒店制造此次暴恐袭击,显然是为了制造更严重的国际影响。这也充分暴露了该组织反人类、反社会的恐怖主义本质。

## 中方予以强烈谴责并向索方提出交涉

新华社北京7月27日电 外交部发言人陆慷27日就索马里恐怖袭击导致中方人员伤亡发表谈话。

陆慷说,当地时间7月26日下午4时左右(北京时间晚9时左右),索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭到自杀式汽车炸弹袭击,造成多名人员伤亡。中国使馆位于酒店内,正在馆内办公的中国使馆工作人员1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世,另有3名使馆工作人员受轻伤。

陆慷说,中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责,对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方在此也向所有遇难人员表示哀悼。

他说,事件发生后,党中央、国务院高度重视,外交部立即紧急开展应急处置工作,目前使馆工作人员已全部转移至安全地区。

陆慷说,中方已在摩加迪沙和北京分别向索方提出交涉。索方表示将采取一切必要措施,全力救治伤者,妥善处理好有关问题,确保中国使馆机构和人员安全。

### 相关链接

## “青年党”何以屡剿不灭

11年来不断制造袭击的“青年党”是一个非常狡猾、且“生命力”极其顽强的恐怖组织。2012年以来,在西方国家、非索团以及肯尼亚、乌干达等国军队重重围剿之下,“青年党”相继失去摩加迪沙和南部重镇基斯马尤等城市据点,但它迅速改变策略,从驻守城市转变为渗入乡村,行踪更为诡秘,潜在危害性也不断上升。

“青年党”之所以在各方打击之下依然势力不减,与索马里混乱的政治经济现状有着直接联系。自1991年以来,索马里长期处于军阀割据状

态,国内冲突不断,经济全面崩溃。在这种混乱局势之下,“青年党”最初利用民众绝望和无助的情绪,承诺恢复安全、发展经济和强化宗教,获得了不少支持。

同时,“青年党”善于利用复杂的部落矛盾为自身攫取利益,部落冲突频发的索马里南部、肯尼亚北部边境等地区在一定程度上已成为滋生恐怖分子的温床。该组织内部领导层由多部落成员构成,可以满足不同部落的利益,尽管内斗不断,但在很长一段时间里,组织结构一直相对稳定。

(据新华社电)

英国媒体称

## 刽子手“约翰”逃离“伊斯兰国”

新华社供本报特稿(刘学)英国媒体爆料,曾在极端组织“伊斯兰国”一系列斩首视频中出镜、有“圣战者约翰”之称的刽子手穆罕默德·埃姆瓦齐担心自己有生命危险,已经逃离“老东家”。

英国《镜报》25日披露,埃姆瓦齐已逃出“伊斯兰国”,加入叙利亚另一个相对名气较小的极端组织。据悉,埃姆瓦齐之前已厌倦了“伊斯兰国”制度,担心自己命运将和他刀下受害者一样。

报道说,这名杀人不断眼的刽子手担心,随着自己真实身份的曝光,“伊斯兰国”认为他失去利用价值,可能将他“灭口”。

一位不愿公开姓名的消息人士告诉《镜报》,“伊斯兰国”会像“丢

掉一块石头一样”把埃姆瓦齐除掉。英国媒体今年早些时候曝光埃姆瓦齐的真实身份。埃姆瓦齐1988年出生在科威特,1994年移民英国,拥有英国国籍。

在“伊斯兰国”发布的刑刑视频中,埃姆瓦齐每次出镜均用黑布蒙头,仅露出双眼,讲话带有明显的英国南部口音。

“出名”后,埃姆瓦齐一直在四处逃窜,躲避西方国家的空袭。情报显示,上个月他曾前往利比亚。

“圣战者约翰”,又被称作披头士约翰、坎狄官约翰,曾负责以斩首方式,处决多名人质。亡于他手下的人质包括美国记者詹姆斯·福利、英国人道工作者大卫·海恩斯、日本记者汤川遥菜和后藤健二。

## 韩国最后疑似MERS患者解禁

### 如无新增病例,8月中旬可宣布疫情结束

新华社首尔7月27日电(记者彭茜)韩国政府27日宣布,该国最后一名在家进行自我隔离的中东呼吸综合征(MERS)疑似患者已于当日零时解除隔离。

韩国保健福祉部中东呼吸综合征中央对策本部表示,最后一名被解除隔离的疑似患者为一名医护人员,由于出现了发烧症状被要求在家进行自我隔离观察。

据韩国保健福祉部27日通报,截至当日上午,韩国已连续22天未出现中东呼吸综合征新增确诊病例,连续15天未出现新增死亡病例。截至27日,韩国中东呼吸综合征确诊病例为186例,死亡36人,已治愈138人,16693人已被解除隔离。

韩国保健福祉部中东呼吸综合征中央对策本部称,目前仍在接受治疗

的12名患者中,已有11人连续两次病毒检测呈阴性。在病毒检测中仍呈阳性的最后一名中东呼吸综合征患者为治疗淋巴瘤接受了造血干细胞移植,为使造血干细胞稳定,该患者被注射了免疫抑制剂,因此距病毒检测呈阴性仍需一段时间。

韩国保健福祉部官员表示,正在对可能成为感染源的最后一名患者进行彻底的管理,可以认为韩国中东呼吸综合征传播危险消失。现阶段仍需做的是预防从海外流入的病例或医护人员感染。韩国于7月1日起对从中东回来的人实施单独管理,目前已对36人进行了隔离观察,其中21人已被解除隔离。

根据世界卫生组织规定,最后一名患者在连续两次病毒检测中被确定为阴性之日起,28天后才能宣布疫情结束,如无新增确诊病例,韩国最早在8月中旬便可宣布疫情结束。

## 观光巴士法国遭“剃头”

### 34人受伤 大多是学生



这是7月26日在法国北部的马德莱娜拍摄的被截去车顶的观光大巴。(新华社/法新)

新华社供本报特稿(杨舒怡)一辆3.65米高的观光巴士26日驶入法国北部一处限高2.60米的隧道,造成车顶被削掉,34人受伤。这辆观光巴士搭载59名游客,从西班牙毕尔巴鄂驶往荷兰阿姆斯特丹,26日清晨5时30分左右驶入法国里尔附近一处隧道。当时,车上乘客大多在睡觉,被这突如其来的冲击惊醒。

这些乘客大多是学生,有34人受伤被送入医院,其中6人重伤。

据介绍,坐在汽车后排座位的乘客受到冲击最大。正值暑假,不少学生报名参加这趟跨国游,每人支付199欧元至380欧元不等。上个月,里尔附近发生过一起类似车祸,当时那司机忽视了隧道外的限高标志,导致所驾驶的汽车被削去车顶。

## 现场直击

“爆炸发生时,感觉就像发生了地震,人们尖叫着四散奔逃……我在摩加迪沙还从未经历过这样剧烈的爆炸”。27日,索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店员工阿卜迪·迪普向新华社记者谈起前一天的遭遇时,仍心有余悸。

半岛皇宫酒店是当地人开办的私人酒店,也是索马里最高档的酒店之一,平时宾客多是高级政府官员和外国人,一向被认为安保措施严密。出于安全考虑,中国、卡塔尔、阿联酋等国的使馆将办公场所设在这家酒店。26日,酒店遭遇自杀式炸弹袭击,包括一名中国使馆工作人员在内的至少15人不幸遇难,40余人受伤。

袭击现场及周边的场景,无一不印证着迪普的说法:酒店建筑部分坍塌,被炸毁、烧焦的汽车横在酒店前,消防队员正从酒店内外向外搬运碎石瓦砾。酒店附近不少建筑物也在爆炸中受损,窗户玻璃被震碎,一些建筑的房顶甚至被

## “爆炸如同强烈地震”

### ——直击索马里酒店恐怖袭击现场

震得扭曲变形,街上布满瓦砾,连用作隔离交通的水泥墩都被掀翻。

根据摩加迪沙警方的说法,事发时,一名自杀式袭击者驾驶装有炸药的卡车,在半岛皇宫酒店门口引爆,造成酒店部分建筑倒塌。

半岛皇宫酒店一向被认为是摩加迪沙最安全的地方之一,不仅有酒店雇用的保安人员全副武装在门口把守,距离酒店围墙几米之外的位置还设有防爆墙。据悉,这次自杀式袭击者驾驶的卡车就是撞上防爆墙后发生的爆炸。虽然防爆墙在一定程度上减弱了爆炸的破坏力,但强大的冲击力仍然带来了严重后果。

“爆炸的冲击力导致部分楼体坍塌,我们目前已将被埋在坍塌墙体下的遇难者遗体清理完毕。”当地警官阿卜杜勒·穆罕默德说。

自2014年10月复馆后,中国驻索马里大使馆的办公场所就设在半岛皇宫酒店最高的5层和6层,在这次爆炸中部分房间受损。外交部发言人陆慷说,4名当时正在馆内办公的使馆工作人员在袭击中受伤,其中一名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世,另外3人受伤。中国使馆消息人士说,使馆3名伤者目前正在当地医院接受治疗。

当地高级警官马哈德·阿里告诉新华社记者,除一名中国使馆人员遇难外,还有一名卡塔尔外交人员在袭击中受伤。

摩加迪沙玛迪娜医院医生杜妮亚·穆罕默德说,医院已收治40余名伤者,其中一些人伤势非常严重,“一些人被严重烧伤,医生正在尽全力抢救”。

索马里极端组织“青年党”已宣称制造了这起袭击事件,并称此举旨在报复非盟驻索马里特派团和索马里政府军近期在索马里南部对“青年党”实施的围剿。本月25日,“青年党”武装分子还在摩加迪沙枪杀了一名索马里议员。

(新华社摩加迪沙7月27日电)

## 资产公开挂牌公告

受委托对标的浙港航巡0809号公务艇进行公开挂牌出让。

一、经决定,将标的通过公开挂牌的方式转让。

二、标的出让底价1.9万元,竞价保证金为2万元。

三、出让标的详细信息、受让条件和报名手续等详见宁波市产权交易中心网址 <http://www.nbcjy.org>;宁波市公共资源交易中心网址 <http://www.bidding.gov.cn>。

四、转让方式:在公告期间,若产生两个或两个以上意向受让人,网上报名、网络竞价网址为:宁波产权交易信息网 <http://www.nbcjy.org> 点击“互联网竞价系统”登录。网络竞价时间为2015年8月26日9点

30分。若只有一个意向受让人,按有关规定不低于挂牌价协议转让。

五、标的展示时间:2015年8月10日(工作时间)。看样联系电话:13567948268 姚老师

六、咨询及报名时间:意向受让人先登录产权交易中心网站进行网络注册报名,报名时间2015年7月28日至8月24日15时30分。现场资格认证确认:时间2015年8月24日(9点30分至11点,14点至15点30分)。保证金须在报名截止时间前到达宁波市产权交易中心(33101983671050500089 建行宁波市分行营业部)。网络报名操作咨询电话:87187195

七、联系方式:宁波市宁穿路1901号行政服务中心315室 87195299 包老师

宁波市产权交易中心

## 中兴大桥及接线工程(江南路—青云路)项目(设计咨询)招标公告

1.招标条件  
中兴大桥及接线工程(江南路—青云路)项目已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2014]524号批准建设,项目招标人为宁波通途投资开发有限公司,建设资金来源:按照共建共享和属地原则,由市、区两级共同承担。本项目已具备公开招标条件,现对该项目的设计咨询进行公开招标。

2.项目概况与招标范围  
本项目南起江东区中兴路与江南路交叉口,北至江北区青云路,全长2.63公里。中兴大桥主桥采用一跨过江方案,桥梁全长约1.8公里,设上下匝道两座,人行系统随桥过江;主桥、引桥及接线工程按城市主干路标准,引桥范围地面道路工程按城市次干路标准。匝道涉及的大庆北路地面道路按城市主干路标准。

项目总投资:约22.7亿元,建安费约10亿元。  
设计咨询费:约400万元。  
设计咨询标段划分:划分为1个标段。  
招标范围:本项目设计咨询包括中兴大桥及接线工程(江南路—青云路)主桥和引桥初步设计、施工图设计、施工等阶段设计工作内容的设计复核和优化;核查设计文件内容组成和深度,校核关键性和控制性数据,审核主要结构构造和施工方案,科研课题咨询等。

设计咨询周期:收到设计文件后20日历天。

其他要求:投标人不得被列入尚在公示期内的宁波市公共资源交易中心“黑名单”,以宁波市公共资源交易中心网站查询结果为准。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 本项目采用资格后审。

4. 招标文件的获取  
4.1 凡有意参加投标者,请于2015年7月24日至8月11日(以付款成功时间为准)登录宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn>)自行下载招标文件。超出上述规定期限的,招标人将不予受理。

4.2 招标文件每套售价300元,售后不退。

4.3 如有补充招标文件请关注宁波市公共资源交易中心网站,自行下载,不另行提供纸质补充文件。

4.4 本项目不接受窗口购买招标文件,有意参加投标者在网上购买招标文件前,须先办理公共资源交易证。详情请登录宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn>)查阅办事指南

3.1 本次招标要求投标人须具备市政行业(道路、桥梁工程)专业设计甲级资质(或市政行业设计甲级或工程设计综合甲级资质),并在人员、设备、资金等方面具有相应的设计咨询能力。拟派项目负责人资格要求:道桥类专业高级工程师及以上职称。

信誉要求:投标人、拟派项目负责人无不良行为记录(不良行为记录界定的范围为:被国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被禁止投标期间内,以相关部门的官方网站查询结果为准)。2010年7月1日至今,投标人、法定代表人、拟派项目负责人经宁波市人民检察院查询无行贿犯罪记录。

投标人应在2015年8月11日16:00之前,将招标文件最后一页《申请书》填写完整并盖章【附投标人的营业执照、组织机构代码证和法定代表人、拟派项目负责人身份证复印件】交至(或快递至)招标代理人。未按规定提交申请书的投标人,其投标文件不予受理。

《关于启动网上办理宁波市公共资源交易证的通知》。

4.5 招标文件网上下载系统操作手册详见宁波市公共资源交易中心网站“资料下载”栏(咨询电话:0574-87187966 陈工)。

5. 投标文件的递交  
5.1 投标文件递交的截止时间为2015年8月14日9时30分,地点为宁波市行政服务中心4楼(宁波市宁穿路1901号,具体房间详见电子指示屏幕)。

5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。

6. 发布公告的媒介  
本次招标公告同时在宁波市公共资源交易中心和宁波日报上发布。

7. 联系方式  
招标人:宁波通途投资开发有限公司  
招标代理:宁波德威工程造价投资咨询有限公司  
地址:宁波市海曙南路100号华商大厦六楼  
联系人:李红丽、王皓  
电话:0574-87686684、87686671  
传真:0574-87686776  
招标监督机构:宁波市重点建设工程招标投标办公室  
监督电话:0574-89186353